

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (lődszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

A béke útja

A magyar külpolitikának az utóbbi időben egyik legnagyobb eseménye Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség moszkvai útja. A magyar államfő a szovjet kormány megítélésére meghívására utazott Moszkvába, míg egyidejűleg a kormányküldöttség magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésére ment.

Ez az egyezmény beteljesítése lesz annak az egyezmény sorozatnak, melyeket a demokratikus magyar állam kötött szomszédai-val. Most a felszabadult Magyarország formailag szorosabba fűzi azokat a baráti kapcsolatokat, melyek eddig a felszabadítás kelte hálából fakadtak. Függetlenségünket és szuverenitásunkat az a békeszerződés adja vissza, melyet annak köszönhetünk, hogy a háborúban szövetséges hatalmak, élükön a Szovjetunióval legyőzték az életünkre, szabadságunkra és függetlenségünkre törő fasizmus erőit. Most a függetlenségét állami önállóságát visszanyert ország megtalálta azokat a természetszerű kapcsolatokat, melyek továbbra is biztosítják szabadságát és függetlenségét.

Elszigeteltségünkkel emeltek ki azokat a baráti szálakat, melyek egyrészt a dunai államokhoz, másrészt, sőt elsősorban a Szovjetunióhoz fűznek bennünket. A demokratikus magyar állam immár szuverén tényező a Duna völgyében, mint egyrangú féllel kötni vele szerződéseket. Ez a tény bizonyítja, hogy a magyar demokrácia külpolitikai téren is eredményekre tekinthet vissza. Természetes folyamat, hogy a függetlenségét visszanyert ország azokat a kapcsolatokat keresi, melyek révén leghatásosabban és legtartósabban tudja biztosítani visszanyert önállóságát és jogait. A realitás is megköveteli azokat a kapcsolatokat, melyeket eddig a hálaérzet diktált.

A jelenlegi felelős nemzetközi helyzetben létfontosságú, hogy a rettentős háborús sebekből alig hogy felegyógyult ország a béke, nyugalom és zavartalan fejlődés biztosítékait keresse. A moszkvai út a béke útja. A sok szenvedésen átment magyar népek százszoros oka van arra, hogy a béke útját járja. A béke fenntartásának frontján ma a Szovjetunió áll. Első sorban ezért fordulunk hatalmas szomszédunk felé, mert benne a béke megővésének erős bástyáját látjuk. Azzal, hogy a magyar állam szerződéseiben, a magyar nép pedig érzéseiben lép baráti viszonyba hatalmas keleti szomszédjával, a béke ügyének jelentős szolgálatot tesz. A háborúellenes küzdelem aktív tényezője lesz így a demokratikus Magyarország. És mikor önmaga békés fejlődését szolgálja, szolgálja azt is a nemzetközileg is a béke ügyének.

A Szovjetunió részéről a bizalom megnyilvánulása az a tény, hogy a kis Magyarországgal baráti szerződésre hajlandó lépni. A bizalmat bizonyára megalapozza az a szilárdság, amelyet a magyar demokrácia eddig is felmutatott. A kiérdemelt bizalomnak egyik lánoszme lesz a megkötendő moszkvai egyezmény, mely számunkra biztosítja a békésépít-

A magyar kormányküldöttség ünnepélyes fogadtatása Moszkvában Molotov és Vorosilov marsall fogadta a magyar vendégeket

Moszkva, febr. 16. (MTI) A város és Kossuth-cimeres magyar nemzeti lobogókkal feldíszített pályaudvarra hétfőn helyi idő szerint 15 órakor érkezett meg a magyar kormányküldöttség és az egyidejűleg ideutazó Tildy Zoltán köztársasági elnök különvonata. A magyar vendégek fogadására előkelő kormányküldöttség jelent meg a pályaudvaron élén Molotov miniszterelnök helyettes külügyminiszterrel és Vorosilov marsall miniszterelnök helyettesével. Velük volt Vlaszov, a Szovjetunió legfelső tanácsa elnökeinek helyettese, Vasziljevskij marsall vezérkari főnök, Zorin, a külügyminiszter helyettese, Grigorjev követéségi tanácsos, Molocskov protokollfőnök, a külügyminisztérium délkelet-európai osztályának vezetője, a szakszervezetek tudományos egyesületek képviselői és a moszkvai diplomáciai testület csaknem teljes számban, végül Szekfü Gyula magyar követ vezetésével a moszkvai magyar követség.

A vonat érkezésekor a diszszázad zenekara a magyar himnuszot majd a szovjet himnuszot játszotta. Molotov külügyminiszter és Vorosilov marsall előbb Tildy Zoltán köztársasági elnököt üdvözölték szívélyesen, majd Dianyész Lajos miniszterelnököt és a kormányküldöttség tagjait: Rákozi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnök helyetteseket, Mohár Erik külügyminisztert, Veres Péter honvédelmi minisztert, Dobi Istvánt, a Független Kisgazda Párt országos elnökét, Mihályfi Ernő minisztert, a köztársasági elnöki hivatal főnökét.

A köztársasági elnök hitvesének és a kormánydelegáció tagjával együtt érkezett hölgyeknek karkáru virágokból készített gyönyörű csokrot nyújtottak át.

A diszszázad előtt vonultak el ezután a magyar vendégek: az első sorban haladt Molotov külügyminiszter, Tildy Zoltán köztársasági elnök, Vorosilov marsall és Dianyész Lajos miniszterelnök. Ezután a felsorakozott előkelőségek előtt tisztelgésül díszlépéssel elhaladt a diszszázad s a mikrofonhoz lépett Tildy Zoltán köztársasági elnök és a következő beszédet mondotta:

— Mindenekelőtt melegen megköszönöm azt a szívélyes fogadtatást, amelyben a határtól kezdve és különösen itt Moszkvában részük van. Hadd fejezzem ki mindenekelőtt ez alkalommal azt a megingathatatlan és szilárd elhatározásunkat, hogy a magyar nép sorsát, fejlődését, szabadságát és biztonságát a Szovjetunióval való bizalomteljes barátság és együttműködés szilárd bázisaira akarjuk építeni. Előttünk a magyar demokratikus köztársaság vezetői előtt mindenkéfélt dolgozó népünk java áll és ezért tölt el mély örömmel a mostani látogatásunk. Tudjuk, hogy ezzel a

tömlőnk folytatását és boldogulásunk megalapozását.

A moszkvai egyezmény olyan helyzetbe juttatja az országot, hogy egy nagyhatalom segítségér-

látogatással népünk javát, nemzetünk boldogabb és biztosabb jövőjét szolgáljuk, de szolgáljuk az egész emberiség haladójának, békekéjének, az új és jobb világunk ügyét is. Azzal, hogy viszonyunkat a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal szorosabbra fűzzük, szolgálatot teszünk minden szabadságszerető népek, a világ dolgozó millióinak és példát adunk a népek békés és testvéri együttélésére, kizárva országaimk életéből minden olyan imperialista erő érvényesülését, amely az emberi haladás útjában áll és a béke megbontására, viszályok felkeltésére alkalmas.

— Szavaimat befejezve a magyar nép forró köszönetét tolmasolom a Szovjetunió népeinek és külön is Moszkva hősi lakosainak, akik a dicsőséges szovjet hadsereggel együtt megakadályozták, hogy a barbár fasizták betörjenek városukba, megvédték a történelmi falakat és megőrizték ezt a fővárost a béke és emberi haladás központjának.

Dianyész Lajos miniszterelnök üdvözítő beszéde következett ez-

után: — A magyar kormányküldöttség nevében őszinte örömmel és szívvel köszönöm a jóleső fogadtatást — kezdte beszédét a miniszterelnök. Mindannyiunkat nagy örömmel és renkövülj megelégedéssel tölt el az, hogy itt a Szovjet-Unió fővárosában, Moszkvában újból és személyesen kifejezhetjük köszönetünket a Szovjet-Unió népeinek azért a történelmi cselekedetért, hogy felszabadították bennünket a német fasizmus igája alól és a dicsőséges szovjet hadsereg önfeláldozó és hősi harcai árán visszaadták országunk függetlenségét és a magyar nép szabadságát. Nemcsak ennek a küldöttségnek minden tagja és magam, hanem a magyar nép nevében is elmulathatatlan hálaunkat fejezem ki azok iránt a szovjet hősök iránt, akik életüket és vérüket áldozták Magyarország felszabadításáért és ugyanakkor köszönetet mondok a szovjet kormány-nak megértő politikájáért, amely anyagi, erkölcsi és politikai támogatásával lehetővé tette, hogy Magyarország újjáéledjen romjaiból és elinduljon a demokratikus fejlődés útján és megtalálja helyét a füg-

getlen, szabadságszerető népek sorában. Az új Magyarország karöltve akar haladni minden bekeszerető néppel, mindenekelőtt hatalmas szomszédjával, a béke következtetés orével, a Szovjet-Unióval, amely vezető tényezője a népek békéjének, szabadságának és függetlenségének.

— A magyar kormánydelegáció mai moszkvai látogatása nemcsak népeink barátságát hivatott emellyíteni, hanem a világbéke, a demokrácia és az emberi haladás nagy ügyét is szolgálja. Meg vagyok győződve arról, hogy ez a megítélés meghívás, amelynek most teszünk eleget, még közelebb hozza népeinket és eredményesebbé teszi a Szovjet-Unió és Magyarország kulturális, gazdasági és politikai kapcsolatát.

Molotov külügyminiszter melegen megköszönte a szívélyes üdvözítő szavakat, majd a délszaki növényekkel díszített pályaudvaron keresztül kísérte a vendégeket. A pályaudvar előtti téren több ezer főnyi közönség várakozott és hangos éljenzésben tört ki, elítelve a szovjet magyar barátságot, amikor a magyar vendégek feltűntek a pályaudvar kapujában.

A pályaudvarról a vendégek szállásaikra hajtottak. Délután tisztelő látogatásokat tettek és megérintették a szovjet fővárost.

Peyer Károlyt távollétében 8 évi fegyházra, Gábor Róbertet halálra ítélték

A budapesti népbíróság hétfőn hirdetett ítéletet Peyer Károly és társai bűnében.

A népbíróság Peyer Károlyt 8 évi fegyházra, Piski-Smith Frigyeset 10 évi fegyházra, Gábor Róbertet halálra, Kürtli Tamást két évi fegyházra, Stirling Györgyöt 3 évi fegyházra, Smith Frigyesnért egyévi

börtönre, Pallos Erzsébetet 6 hónapi fegyházra, Kéri Nagy Zoltánt egy évi börtönre, Vaskúti Elemérnért 4 hónapi fegyházra, Németh Gyulát 4 hónapi fegyházra ítélte. Piski Zoltán, Orbán Gábornét, Vajda Józsefet és Varga Józsefet a népbíróság felmentette.

Gábor Róbertet, a szökésben lévő volt rendőrtisztet, akit halálra ítélt a bíróság, hullenség büntetésben mondották ki bűnösnek.

Peyer Károlyt, Piskit a köztársaság megdöntésére irányuló szövetségés büntetés miatt ítélték 8 illetve 10 évi fegyházra.

A belügyi tárca költségvetésének tárgyalása

Az országgyűlés tegnap délutén a Ház megkezdte a belügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Fölcs Mihály (MKP) előadó hangozta, hogy a belügyi kormányzat minden intézkedése a dolgozók érdekeit szolgálja. A magyar rendőrség európai viszonylatban is egyike a legkiválóbbaknak.

Radó Gyula (Demokrata Néppárt) kijelentette, hogy a belügyi kormányzat adminisztrációját pártosítottnak tartja. Kifogásolta, hogy az országgyűlés nem fogadta el az alkotmányügyi bírósággal kapcsolatos indítványt. Az elnök erre figyelmeztette a szónokot, aki a továbbiakban kijelentette, hogy a rendőrségben oda nem való elemek és agent provokátorok vannak. Az elnök újból figyelmeztette a képviselőt, hogy ne rágalmazza a rendőrséget. Radó Gyula ezután az államvédelmi rendőrségről beszélt és az internálások megszüntetését követelte. A költségvetést nem fogadta el.

Köbö József (MKP) hangozta, hogy a Demokrata Néppárt szónoka ugyanazokat a rágalmat ismételte meg a rendőrséggel kapcsolatban, mint a Sulyok-párt annak idején. Pedig rendőrségünk ma már a nép rendőrsége. Teljesen át kell

alakítanunk a közigazgatási gépezetünket.

Dénes István (Balogh párt) elismeréssel adózott a rendőrség kitünő munkájáról, de a költségvetést nem fogadja el.

Kiss Gergely (Kisgazda) elismerő szavakkal emlékezett meg a demokratikus rendőrségről, mely ma már elméleti és gyakorlati kiképzés terén nem hagy kívánivalót maga után. Pártja ösztönöz együttműködik mindazokkal az erőkkel, melyek bár más világnézeti alapon állanak, de vele együtt működnek a dolgozó milliók jobb sorsáért. A költségvetést maga és pártja nevében elfogadja.

Szurd István (szoc. dem.) kijelentette, hogy a rendőrség hivatása magasztalan áll.

Horváth István (parasztpárti) a költségvetést pártja nevében elfogadta.

A felszólalásokra Rajk László belügyminiszter válaszolt. Hangozta, hogy a dolgozó nép érdekében sürgősen meg kell reformálnunk a közigazgatást. Nemcsak szerkezetileg, hanem személyi téren is szükség van változásokra. A rendőrségről megállapította, hogy az biztos öre a demokratikus be rendezésnek. Ezután éles szavakkal viszautasította Radó képviselő állításait a belügyi kormányzattal kapcsolatban és kijelentette, hogy a magyar demokrácia tulságos engedékeny lenne, ha napirendre tudna térni a képviselő rá-

galmai fölött. A magyar nép történelmi jogú, hogy országgyűlésében ne foglalhassanak helyet fasizták.

A belügyminiszter beszédét a koalíciós pártok nagy tetszéssel fogadták, majd a belügyi tárca költségvetését a Ház részleteiben is elfogadta.

Eszak-Koreában kiküldtötték a népi köztársaságot

Korea, február 16. Szöul-i jele-tesek szerint Eszak-Koreában hétfőn kiküldtötték a demokratikus népi köztársaságot. A jele-tes szerint az új köztársaság esetleg feléleli majd az amerikai megszállás alatt lévő Dél-Koreát is. Március közepén ül össze a népi tanács, hogy elfogadja az új népi köztársasági alkotmányt. (MTI)

SEBESTYÉN KÖVET MOSZKVA UTAZOTT

Prága, Sebestyén Pál rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter Zürichből jött hétfőn a szovjet-magyar barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést megkötő magyar küldöttség tagjaként Prágából repülőgépen Moszkvába utazott.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

